
СЗО: Мајмунске богиње ће ускоро променити назив јер постојеће име подстиче дискриминацију и стигматизира Африку као извор болести
недеља, 26 јун 2022 17:19

Мајмунске богиње би ускоро могле да добију ново име јер постојеће подстиче
дискриминацију и стигматизира.

  

  

Светска здравствена организација (СЗО) објавила је прошле недеље да с „партнерима и
стручњацима широм света ради на промени назива вируса мајмунских богиња и његових
сојева“.

  

Ти сојевису посебно контроверзни јер су названи по афричким регијама.
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Прошле године је СЗО све варијанте ковида одлучио да назове по словима грчког
алфабета како се не би стигматизовала места где су се први пут појавиле.

  

Само неколико дана пре него што је СЗО објавио да ће мајмунским богињама променити
назив, група научника у јавном писму је позвала на "хитну потребу увођења
недискриминаторне и нестигматизујуће номенклатуре" вируса.

  

У писму, које је потписало и неколико афричких научника, посебно се упозорава на
"западноафрички" и "средњеафрички" сој вируса мајмунских богиња.

  

Ове године забележено је више од 2.100 зараза мајмунским богињама, од чега их је 84
одсто у Европи, 12 одсто у Северној и Јужној Америци, а само три одсто у Африци.

  

„Није болест мајмуна“

  

Ојевале Томори, вирусолог на универзитету Редемер у Нигерији, подржава промену
назива сојева мајмунских богиња.

  

"Али чак је и назив мајмунске богиње погрешан", изјавио је он за АФП и додао "да  сам
мајмун, протестовао бих, то заправо није болест мајмуна".

  

Вирус је тако назван јер је откривен међу мајмунима у данској лабораторији 1958.
године, али људи су се њиме углавном заразили од глодара.

  

Постојећа епидемија необична је у смислу да се искључиво шири контактом са човека на
човека", каже Оливие Рестиф, епидемиолог са Кембриџа.

  

"И зато је поштено рећи да постојећа епидемија има мало везе са Африком, једнако као
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што таласи ковида и његове варијанте имају мало везе са азијским шишмишима, одакле
је изворно кренуо", додао је.

  

Стигматизација Африке

  

Мозез Џон Бокарие са универзитета Њала у Сијера Леонеу такође се слаже са
промјеном назива.

  

"Мајмуни се углавном повезују с Африком", рекао је.

  

Он је додао да је дуга је и мрачна историја упоређивања црнаца са мајмунима и да
никакви називи болести не би требало да буду окидач за то.

  

Рестиф наглашава да је ова дебата "део ширег питања стигматизације Африке као
извора болести".

  

"Видели смо то са ХИВ-ом 80-их година прошлог века и током епидемије еболе 2013.
године", рекао је за АФП.

  

Светска здравствена организација ће објавити нове називе за мајмунске богиње што је
пре могуће, рекао је челник организације Тедрос Адханом Гебрејесус.

  

СЗО одлучила је да та болест, иако изазива забринутост, још увек не представља
глобалну здравствену  кризу.

  

"Дубоко сам забринут због епидемије мајмунских богиња, очито се ради о претњи која се
развија и моје колега и ја пажљиво је пратимо", саопштио је Тедрос.
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(Хина, АФП)
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